
 
รายงานการประชุมสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง 

อำเภอบัวใหญ่ จังหวัดนครราชสีมา สมัยสามัญ สมัยที ่๓/25๖5 ครั้งที่ 2 
วันที่ 15 สิงหาคม 25๖5 เวลา 0๙.๐0 น. 

ณ  ห้องประชุมที่ทำการองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง 
 

************************** 
ผู้มาประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายนิคม  วงษ์ชาลี ประธานสภาฯ นิคม  วงษ์ชาลี  
2 นายกิตติศักดิ์  สิงขรอาจ รองประธานสภาฯ กิตติศักดิ์  สิงขรอาจ  
๓ นายฉวี  โสดก สมาชิกสภา หมู่ที่ 1 ฉวี  โสดก  
๔ นายประวัติ  จุ้มนารินทร์ สมาชิกสภา หมู่ที่ 2 ประวัติ  จุ้มนารินทร์  
๕ นายธงชัย  ทับไมตรี สมาชิกสภา หมู่ที่ 3 ธงชัย  ทับไมตรี  
๖ นายสุรศักดิ์  นนตานอก สมาชิกสภา หมู่ที่ ๔ สุรศักดิ์  นนตานอก  
๗ นายสุข  ราชตั้งใจ สมาชิกสภา หมู่ที่ ๕ สุข ราชตั้งใจ  
๘ นายพะนอม  เลื่อมใส สมาชิกสภา หมู่ที่ 7 พะนอม  เลื่อมใส  
๙ นายประเสริฐ  สาอุตม์ สมาชิกสภา หมู่ที่ 8 ประเสริฐ  สาอุตม์  

๑๐ นายสุคนธ์  พามี สมาชิกสภา หมู่ที่ 10 สุคนธ์  พามี  
๑๑ นายวิชิต  ศึกษา สมาชิกสภา หมู่ที่ 11 วิชิต  ศึกษา  
๑๒ นายสุพรรณ  จันทะนาม เลขานุการสภา อบต.ห้วยยาง สุพรรณ  จันทะนาม  

     
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
 

ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายประสาสน์  เกษนอก นายก  อบต. ห้วยยาง ประสาสน์  เกษนอก  
2 นายศิริพงษ์  ขอเสริมกลาง รองนายก  อบต. ห้วยยาง ศิริพงษ์  ขอเสริมกลาง  
3 นายจีระศักดิ์  วงษ์ชาลี รองนายก  อบต. ห้วยยาง จีระศักดิ์  วงษ์ชาลี  
4 นายสุภชัย  นาล่อง เลขานุการนายก  อบต. ห้วยยาง สุภชัย  นาล่อง  
5 นางสาวน้ำฝน  เกษนอก ผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ที่  1 ติดภารกิจ  
6 นายสมศักดิ์  จงผาดกลาง ผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ที่  2 ติดภารกิจ  
7 นายศิรวุฒิ  ศรีไสล ผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ที ่ 3 ติดภารกิจ  
8 นายสุรศักดิ์  จอดนอก ผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ที่  ๔ ติดภารกิจ  
9 นายสมจิตร  วรรณศรี ผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ที ่ 5 ติดภารกิจ  

10 นายนัฐกิจติ  ศิริมนตรี ผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ที่  6 ติดภารกิจ  
11 นายชนะชัย  วัฒนาพุฒิ ผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ที ่ 7 ติดภารกิจ  
12 นายประวัติ  บุญคำมูล ผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ที ่ 8 ติดภารกิจ  
13 นายสถาพร  โคตะลี กำนันตำบลห้วยยาง ติดภารกิจ  
14 นายชุมแพ  ทองผดุง ผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ที่  10 ติดภารกิจ  
15 นายประวิทย์  อาจจุฬา ผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ที่  11 ติดภารกิจ  

/ ลำดับที่...... 
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ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
16 นายสุบิน  จันทะนาม ผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ที ่ 12 ติดภารกิจ  
17 นายอธิภัทร  ปุราชะโก ปลัด  อบต.ห้วยยาง อธิภัทร  ปุราชะโก  
18 นางกัลยา  เรืองรังษี ผอ.กองคลัง กัลยา  เรืองรังษี  
19 นายนพดล  บัวขจร ผอ.กองช่าง นพดล  บัวขจร  
20 นายประสงค์  เลื่อมใส หัวหน้าสำนักปลัด ประสงค์  เลื่อมใส  
21 นางอุทุมพร  ชาญชำนิ ผอ.กองส่งเสริมการเกษตร อุทุมพร  ชาญชำนิ  
22 นายโกวิท  ลครพล ผอ.กองสวัสดิการสังคม โกวิท  ลครพล  
23 นางสาวสุเนตร  ดีสวน นักวิชาการศึกษา สุเนตร  ดีสวน  
24 นางสาวธัญณิชา อาจจุฬา นักวิเคราะหน์โยบายและแผน ธัญณิชา อาจจุฬา  
25 นางสมสมร  วงษ์จันลา นักบริหารงานทั่วไป สมสมร  วงษ์จันลา  
26 นายอาคม  พลยางนอก ชาวบ้านสระไผ่ หมู่ 10 อาคม  พลยางนอก  

     
     

 
 

เปิดประชุมเวลา   ๐๙.๐0 น. 
 
 

- ครับเมื่อถึงกำหนดเวลาการประชุมสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วย
ยาง เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ได้เชิญสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลเข้าห้องประชุมสภาฯ เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว 
ประธานสภาฯ จึงดำเนินการตามระเบียบวาระดังต่อไปนี้ 

 

ระเบียบวารที่  1  เรื่องทีป่ระธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
 

    …………………………………………….……….. ไม่มี............................................................. 
 
  

ระเบียบวาระท่ี  2  รับรองรายงานการประชุม 
 

๒.๑ สมัยประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ ๓/๒๕๖5 เมื่อวันที่ 1 สิงหาคม ๒๕๖5 
 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับตามท่ีได้มีการประชุมสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง สมัยสามัญ  
ประธานสภาฯ สมัยที่ ๓/๒๕๖5 เมื่อวันที่ 1 สิงหาคม 2565 มีรายงานการประชุมสมาชิกสภาองค์การ

บริหารส่วนตำบลห้วยยาง ที่ต้องรับรอง และเจ้าหน้าที่ได้ถ่ายสำเนารายการประชุม
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ครั้งที่ผ่านมาส่งให้ท่านสมาชิก อบต.ทุก
ท่าน ไปศึกษาและทำความเข้าใจมาบ้างแล้วนั้น  มีสมาชิกท่านใดต้องการแก้ไข หรือ
เพ่ิมเติมรายละเอียดรายงานการประชุมสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง 
ดังกล่าวหรือไหมครับๆ เราใช้เวลามาพอสมควรแล้ว   เมื่อท่านสมาชิก อบต.ทุกท่าน ได้
อ่านและตรวจสอบพอสมควรแล้ว  ไม่ทราบว่ามีสมาชิกท่านใดจะแก้ไข หรือเพ่ิมเติม
รายละเอียดข้อความส่วนใดอีกหรือไม่ครับ เชิญท่านพะนอม  เลื่อมใส ส.อบต.หมู่ 7 
ครับ 

 
 

/ นายพะนอม...... 
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นายพะนอม  เลื่อมใส กราบเรียนท่านประธานสภาฯ , ท่านคณะบริหาร , ท่านสมาชิก อบต. , ท่าน ผอ.กอง/ 
ส.อบต.หมู่ 7 หัวหน้าส่วน ,ท่านอาคม  พลยางนอก และเจ้าหน้าที่ผู้เข้าร่วมประชุมผู้ทรงเกียรติทุก

ท่าน ผมนายพะนอม  เลื่อมใส ส.อบต.หมู่ 7 ครับสำหรับระเบียบวาระที่ ๒ รับรอง
รายงานการประชุมสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง  สมัยสามัญ สมัยที่ 
๓/๒๕๖5 เมื่อวันที่ 1 เดือน สิงหาคม ๒๕๖5 ครับวันนี้เรามาประชุมสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง สมัยสามัญ สมัยที่ 3/2565 ครั้งที่ 2 เพ่ือพิจารณา
ร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 วาระที่สองวาระ
แปรญัตติ และวาระที่สามเห็นชอบตราข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2566 ครับอยู่ในระเบียบวาระที่ 2 รับรองรายงานการประชุมครั้งที่
ผ่านมา ท่านประธานสภาฯผมขอแก้ไขเอกสารรายงานการประชุมสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลห้วยยางดังนี้ต่อไปนี้ ตามเอกสาร หน้า 7 ประโยคที่ท่านประสงค์  
เลื่อมใส หัวหน้าสำนักปลัด ได้อภิปราย บรรทัดที่ 5  ยอมืออภิปราย ขอแก้ไขเป็น ยก
มืออภิปราย นะครับ , ตามเอกสาร หน้า 8 ประโยคที่ท่านนิคม  วงษ์ชาลี ประธานสภา
ฯ ได้อภิปราย บรรทัดที่ 5 ขั้นตอนในการประมาการรายรับ-รายจ่าย ฯ ขอแก้ไขเป็น 
ประมาณการ นะครับ , ตามเอกสาร หน้า 15 ประโยคที่ท่านสุข  ราชตั้งใจ ได้
อภิปราย บรรทัดที่ 2 ตามกสาร ขอแก้ไขเป็น ตามเอกสาร และเอกสาร หน้า 17 , 
18 , 19 ขอแก้ไขคำที่พิมพ์ตกจากเดิมคือ ท่านสมาชก อบต.ทุกท่าน ขอแก้ไขคือเพิ่ม
สระอิ เป็นท่านสมาชิก อบต.ทุกท่าน นะครับ , ตามเอกสาร หน้า 20 ประโยคที่ท่าน
สุข ราชตั้งใจ อภิปราย บรรทัดที่ 4 อย่างขอบ้านห้วยยาง ขอแก้ไขเป็น อย่างของบ้าน
ห้วยยาง , ตามเอกสาร หน้า 27 – 28 โครงการก่อสร้างโมอเนกประสงค์ บ้านเก่างิ้ว 
หมู่ 7 (ศาลาประชาคมหมู่บ้าน) ขอแก้ไขเป็น โครงการก่อสร้างโดมอเนกประสงค์ บ้าน
เก่างิ้ว หมู่ 7 (ศาลาประชาคมหมู่บ้าน) นะครับ และตามเอกสาร หน้า 31 ฉะนั้น
โครงการที่ท่านจำนำมาจ่ายขาดจะต้องมีในแผนฯ ขอแก้ไขเป็น จะนำ นะครับขอให้
ท่านเลขานุการสภาแก้ไขรายงานการประชุมสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วย
ยาง สมัยสามัญ สมัยที่ ๓/๒๕๖5 เมื่อวันที่ 1 เดือน สิงหาคม ๒๕๖5 ขอแก้ไขให้ถูกต้อง
ด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 

 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับ มีสมาชิกทา่นใดต้องการแก้ไข หรือเพ่ิมเติมรายละเอียดรายงานการประชุมสมาชิก 
ประธานสภาฯ สภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง สมัยสามัญ สมัยที่ 3/2565 เมื่อวันที่ 1 

สิงหาคม 2565 หากไม่มีสมาชิกท่านใดเพ่ิมเติม หรือแก้ไขแล้วผมขอมติที่ประชุม
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง เมื่อครั้งที่ผ่านมาหากท่านสมาชิกท่านใด
เห็นว่าถูกต้องแล้ว ขอความกรุณายกมือครับ 

  

มติที่ประชุม ที่ประชุมให้การรับรองรายงานการประชุมสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วย
ยาง สมัยสามัญ สมัยที่ 3/2565 เม่ือวันที่ 1 สิงหาคม 2565 มติรับรอง 11 เสียง 
งดออกเสียง 1 เสียง 

  

ระเบียบวาระท่ี  3 กระทู้ถาม 
 

3.1 ………………………………………………. ไม่มี ............................................................ 
 

/ ระเบียบวาระ...... 
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ระเบียบวาระท่ี  4 เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
 

4.1 ………………………………………………. ไม่มี ............................................................ 
 

ระเบียบวาระท่ี  5 เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
 

5.1 พิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖6   
วาระที่สองวาระขั้นแปรญัตติ และวาระที่สามเห็นชอบตราข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566  
 

 วาระท่ีสอง ขั้นแปรญัตติ 
 

นายนิคม  วงษ์ชาลี กราบเรียนท่านประธานสภาฯ , ท่านคณะบริหาร , ท่านสมาชิก อบต. , ท่าน ผอ.กอง/ 
ประธานสภาฯ หัวหน้าส่วน , ท่านอาคม  พลยางนอก และเจ้าหน้าที่ผู้เข้าร่วมประชุมผู้ทรงเกียรติทุก

ท่าน วันนี้เป็นการประชุมสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง สมัยสามัญ 
สมัยที่ ๓ /๒๕๖5 ครั้งที่ 2 ตามที่ได้มีการประชุมสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ห้วยยาง สมัยสามัญ สมัยที่ ๓/2565 เมื่อวันที่ 1 เดือน สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖5 มีมติรับ
หลักการร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖6 และได้ส่ง
ร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖6 ให้คณะกรรมการ
แปรญัตติร่างข้อบัญญัติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2566 พิจารณา จึงให้เลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 รายงานการพิจารณาต่อที่ประชุมสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง เชิญท่านพะนอม  เลื่อมใส ส.อบต.หมู่ 7 เลขานุการ
คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2566 เชิญครับ 

 

นายพะนอม  เลื่อมใส กราบเรียนท่านประธานสภาฯ , ท่านคณะบริหาร , ท่านสมาชิก อบต. , ท่าน ผอ.กอง/ 
เลขานุการคณะกรรมการแปรฯ หัวหน้าส่วน , ท่านอาคม  พลยางนอก และเจ้าหน้าที่ผู้เข้าร่วมประชุมผู้ทรงเกียรติทุก

ท่าน ผมนายพะนอม  เลื่อมใส ส.อบต.หมู่ 7 กระผมในฐานะเลขานุการคณะกรรมการ
แปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖6 ขอ
รายงานการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2566 

 

  เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง 
 

ตามที่ สภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง  ได้ประชุมสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลห้วยยาง สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ /๒๕๖5 เมื่อวันที่ 1 สิงหาคม ๒๕๖5     
เพ่ือพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ .ศ.๒๕๖6 และ
ได้พิจารณาวาระท่ีหนึ่ง ขั้นรับหลักการ แล้วนั้น 

 

ในการนี้ สภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ได้คัดเลือกคณะกรรมการแปร
ญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖6 จำนวน 3 คน 
และคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  

 
/ พ.ศ.2566...... 



-5- 
 
พ.ศ.2566 ดังกล่าวได้ประชุมเพ่ือคัดเลือกประธานคณะกรรมการแปรญัตติร่าง
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ .ศ.๒๕๖6  และเลขานุการ
คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
๒๕๖6 ดังมีรายชื่อต่อไปนี้ 

 

1. นายฉวี  โสดก   ประธานคณะกรรมการแปรญัตติร่างฯ 
2. นายสุข  ราชตั้ง   คณะกรรมการแปรญัตติร่างฯ 
3. นายพะนอม  เลื่อมใส   เลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติร่างฯ 

 

โดยที่ประชุมสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ได้กำหนด
ระยะเวลาให้ ผู้บริหาร หรือสมาชิก อบต .ที่ต้องการยื่นคำแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖6 เป็นเวลา ๓ วัน ให้ยื่นต่อประธาน
คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ .ศ.
๒๕๖6 ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ได้ตั้งแต่วันที่ 2 , 3 และ 
4 สิงหาคม ๒๕๖5 ระหว่างเวลา ๐๘ .๓๐ – ๑๖ .๓๐ น . ของทุกวัน ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ .ศ.๒๕๔๗ และแก้ไข
เพ่ิมเติม ข้อ ๔๕ วรรคสาม ซึ่งห้วงระยะเวลาดังกล่าวได้ครบตามที่กำหนดแล้ว ปรากฏ
ว่าไม่มีผู้ใดมายื่นคำแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ .ศ .๒๕๖6 ดังกล่าว และคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติร่างข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖6 ได้ประชุมเมื่อวันที่ 8 สิงหาคม 
๒๕65 โดยมีมติเห็นชอบตามร่างเดิม ที่ผู้บริหารเสนอต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ห้วยยาง เมื่อวันที่ 1 สิงหาคม ๒๕๖5 ทั้งนี้คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ .ศ.๒๕๖6 ได้เรียกเจ้าหน้าที่ผู้เกี่ยวข้องใน
การจัดทำงบประมาณมาชี้แจงตอบข้อซักถามของคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ
ร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ .ศ.๒๕๖6  ในข้อระเบียบ
กฎหมาย หนังสือสั่งการต่าง ๆ ในการจัดทำงบประมาณแล้ว และมีความเห็นสรุป ดังนี้ 

 

๑. ชื่อ ร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖6  
เหมาะสมแล้ว 

๒. ประมาณการรายรับร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.๒๕๖6 เหมาะสมแล้ว 

3. ประมาณการรายจ่ายร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖6 เหมาะสมแล้ว 

4. รายละเอียดประมาณการรายจ่ายตามแผนงานเหมาะสมแล้ว 
5. ระยะเวลาการประกาศข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 

พ.ศ.2566 เหมาะสม 
6. คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖6 มีมติเสนอข้อบัญญัติตามร่างเดิมที่เสนอต่อสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลห้วยยาง เมื่อวันที่ 1 เดือน สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖5 

 
 

/จึงเรียนมา...... 
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     จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบและพิจารณานำเสนอต่อสภาฯ ต่อไป 
 

        ขอแสดงความนับถือ 
             ฉวี     โสดก 
                    (นายฉวี    โสดก) 
             ประธานคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติฯ  
  

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับตามท่ีเลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประธานสภาฯ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖6 ได้อ่านรายงานคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ

งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖6 ให้สมาชิกได้ทราบว่าในการ
พิจารณาวาระที่สอง ขั้นแปรญัตติ ไม่มีผู้ยื่นแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖6 และมีมติเสนอร่างข้อบัญญัติตามร่างเดิม ที่เสนอต่อ
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง เมื่อวันที่ 1 สิงหาคม ๒๕๖5 นั้น ผมขอ
มติที่ประชุมสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง จากท่านสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลห้วยยางทุกท่านนะครับ หากสมาชิกท่านใดเห็นชอบร่างข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖6 ตามร่างเดิมที่คณะกรรมการแปร
ญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖6 เสนอ กรุณา
ยกมือ ครับ 

 

มติที่ประชุม เห็นชอบร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖6 
ในวาระท่ีสองขั้นแปรญัตติ เห็นชอบ 11 เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง  
   

  วาระท่ีสาม ขั้นลงมติ 
 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับท่านคณะบริหาร , ท่านสมาชิก อบต. , ท่าน ผอ.กอง/หัวหน้าส่วน , ท่านอาคม   
ประธานสภาฯ พลยางนอก และเจ้าหน้าที่ผู้เข้าร่วมประชุมผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ในการพิจารณาในวาระ

ที่สาม ขั้นลงมติ นี้ไม่มีการอภิปรายเว้นแต่ที่ประชุมสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลห้วยยาง จะได้ลงมติให้มีการอภิปราย     ถ้ามีเหตุอันสมควร มีสมาชิกท่านใดจะ
อภิปราย หรือเสนอความคิดเห็นอะไรเพ่ิมเติมไหมครับ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมสมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง แห่งนี้ว่าเห็นชอบให้นำร่างข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ตราเป็นข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 กรุณายกมือครับ 

 

มติที่ประชุม เห็นชอบให้นำร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖6
ตราเป็นข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖6 เห็นชอบ 
11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง 

 

5.2  พิจารณาอนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565     
หมวดงบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 

 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับเชิญท่านนายก ครับ 
ประธานสภาฯ  
 
 
 

/ นายประสาสน์...... 
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นายประสาสน์  เกษนอก กราบเรียนท่านประธานสภาฯ , ท่านคณะบริหาร , ท่านสมาชิก อบต.ผู้ทรงเกียรติ  
นายก อบต. ทุกท่าน ครับวันนี้เรามาประชุมสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง สมัย

สามัญ สมัยที่ 3/2565 ครั้งที่ 2 ก่อนอ่ืนขอทำความเข้าใจกับท่านสมาชิก อบต.ทุก
ท่าน เรื่อง การกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 หมวดงบ
ลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ซึ่งเราได้คุยกันก่อนนั้น และวันนี้ได้เสนอญัตติต่อสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง เพ่ือให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ได้
พิจารณาอนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 หมวดงบ
ลงทุน ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง จำนวน 4 โครงการ  

 

 เรื่อง  ขอเสนอญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2565 หมวดงบลงทุน ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 

 

 เรียน  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง 
 

 สิ่งที่ส่งมาด้วย 1. แบบขอเสนญัตติ เรื่อง ขอเสนอญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565  หมวดงบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
จำนวน  1  ชุด 

 

ข้าพเจ้านายประสาสน์  เกษนอก  นายกองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ขอ
เสนอญัตติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 แผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้างสิ่ง
สาธารณูปการ จำนวน  4  โครงการดังต่อไปนี้ 

 

1. โครงการก่อสร้างโดมอเนกประสงค์ บ้านเก่างิ้ว หมู่ที่ 7 ศาลาประชาคม 
หมู่บ้าน) จำนวน  311,400  บาท เพ่ือจ่ายเป็นค่าดำเนินโครงการก่อสร้างโดม
อเนกประสงค์บ้านเก่างิ้ว หมู่ที่ 7 ซึ่งมีรายละเอียดลักษณะ ปริมาณ คุณภาพงานดังนี้ 

-  โดยก่อสร้างโดมเอนกประสงค์ กว้าง 7.00  เมตร ยาว 14 เมตร หรือมี 
พ้ืนที่ใช้สอยไม่น้อยกว่า 98.00  ตารางเมตร พร้อมป้ายโครงการ (ก่อสร้างตามแบบ 
อบต.ห้วยยางกำหนด) 
 

2. โครงการปรับปรุงทางเสริมลาดยางผิวทางแอสฟัลล์ติกคอนกรีต บ้านขาม 
เตี้ย หมู่ที่ 4 จำนวน 462,500  บาท เพ่ือจ่ายเป็นค่าดำเนินโครงปรับปรุงทางเสริม
ลาดยางผิวทางแอสฟัลล์ติกคอนกรีต บ้านขามเตี้ย   หมู่ที่ 4 ซึ่งมีรายละเอียด ปริมาณ 
คุณภาพงานดังนี้  

- โดยดำเนินการปรับปรุงผิวทางแอสฟัลล์ติกคอนกรีต  ขนาดกว้าง 5.00   
เมตร ยาว 200  เมตร หนา 0.05 เมตร หรือมีพ้ืนที่ ดำเนินการไม่น้อยกว่า 1,000  
ตารางเมตร พร้อมติดป้ายโครงการ (ก่อสร้างตามแบบ อบต.ห้วยยางกำหนด) 
 

3. โครงการก่อสร้างหอถังแชมเปญ บ้านหนองหญ้าปล้อง หมู่ที่ 9 จำนวน  
458,500  บาท 

- เพ่ือจ่ายเป็นค่าดำเนินโครงการก่อสร้างหอถังแชมเปญ บ้านหนองหญ้า 
ปล้อง หมู่ที่ 9  ซึ่งมีรายละเอียด ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพงาน ดังนี้  
 

/ โดยดำเนินการ...... 
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- โดยดำเนินการก่อสร้างหอถังแชมเปญ ขนาดความจุ 15.00  ลูกบาศก์ 
เมตร สูง  15.00 เมตร พร้อมติดตั้งป้ายโครงการ (ก่อสร้างตามแบบ อบต.ห้วยยาง
กำหนด) 
 

4. โครงการก่อสร้าง หอถังแชมเปญและขยายระบบจำหน่ายไฟฟ้าระบบ 
ประปาหมู่บ้าน หมู่ที่ 12  บ้านหนองไผ่งาม จำนวน 499,700  บาท  

- เพ่ือจ่ายเป็นค่าดำเนินโครงการก่อสร้างหอถังแบบแชมเปญและขยายระบบ 
ไฟฟ้าระบบประปาหมู่บ้านบ้านหนองไผ่งาม หมู่ที่  12 ซึ่งมีรายละเอียด ลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพงาน ดังนี้ 

- โดยดำเนินการก่อสร้างหอถังแชมเปญ ขนาดความจุ 15.00  ลูกบาศก์ 
เมตร สูง 15 เมตร และขยายเขตระบบจำหน่ายไฟฟ้าระบบประปาหมู่บ้าน จำนวน 5  
ต้น (ก่อสร้างตามแบบ อบต.ห้วยยางกำหนด) 
 

อาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยการรับเงินการเบิก
จ่ายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจเงิน  ขององค์การปกครองส่วน
ท้องถิ่น  พ.ศ.  2547  และที่แก้ไขเพ่ิมเติม  ฉบับที่ 4  พ.ศ. 2561  ข้อ  59  ในกรณี
ที่มีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน  แต่มีความ
จำเป็นต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีกให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงิน
ต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี  ตามรายละเอียดที่แนบมานี้ 

 

     จึงเรียนมาเพ่ือโปรดนำเสนอต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง  
เพ่ือพิจารณาอนุมัติให้กันเงินต่อไป  
 

         ขอแสดงความนับถือ 
               ประสาสน์  เกษนอก 
            (นายประสาสน์  เกษนอก) 
    นายกองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง 
 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับเชิญท่านกิตติศักดิ์  สิงขรอาจ เชิญครับ 
ประธานสภาฯ 
 

นายกิตติศักดิ์  สิงขรอาจ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ , ท่านคณะบริหาร , ท่านสมาชิก อบต.ผู้ทรงเกียรติ  
ส.อบต.หมู่ 9/รองประธานสภาฯ ทุกท่าน ผมนายกิตติศักดิ์ สิงขรอาจ ส.อบต.หมู่ 9/รองประธานสภาฯ ครับผมขอ

สอบถามเกี่ยวกับการขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2565 หมวดงบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง งบประมาณเราก็มีแล้วด้วยเหตุผลอะไร
ถึงยังไม่ได้ดำเนินการโครงการทั้ง 4 โครงการ ติดขัดเรื่องเอกสารหรือย่างไรครับ ผมขอ
ทราบสาเหตุที่ทำให้เกิดการล่าช้า เชิญเจ้าหน้าที่ช่วยอธิบายด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 

 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับตามท่ีท่านกิตติศักดิ์  สิงขรอาจ ได้สอบถามเกี่ยวกับการขออนุมัติกันเงิน 
ประธานสภาฯ งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565  หมวดงบลงทุน ค่าที่ดินและ

สิ่งก่อสร้าง งบประมาณเราก็มีแล้วด้วยเหตุผลอะไรถึงยังไม่ได้ดำเนินการโครงการทั้ง 4 
โครงการ ติดขัดเรื่องเอกสารหรือย่างไร ครับเชิญท่านกัลยา  เรืองรังษี ผอ.กองคลัง ครับ 

 
 

/ นางกัลยา...... 
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นางกัลยา  เรืองรังษี กราบเรียนท่านประธานสภาฯ , ท่านคณะบริหาร , ท่านสมาชิก อบต.ผู้ทรงเกียรติ 
ผอ.กองคลัง ทุกท่าน คะขอชี้แจงกรณีการขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 

พ.ศ.2565 หมวดงบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง จำนวน 4 โครงการ ขอยกตัวอย่าง
โครงการ เช่น โครงการก่อสร้างโดมอเนกประสงค์ บ้านเก่างิ้ว หมู่ที่ 7 (ศาลาประชาคม
หมู่บ้าน) งบประมาณตั้งไว้ 243,900 บาท เพื่อจ่ายเป็นค่าดำเนินการโครงการก่อสร้าง
โดมอเนกประสงค์ บ้านเก่างิ้ว หมู่ที่  7 (ศาลาประชาคมหมู่บ้าน) ซึ่งมีรายละเอียด
ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพงาน ดังนี้ – โดยดำเนินการก่อสร้างโดมอเนกประสงค์ กว้าง 
7.00 เมตร ยาว 14 เมตร หรือมีพ้ืนที่ใช้สอยไม่น้อยกว่า 98.00 ตารางเมตร พร้อม
ป้ายโครงการ (ก่อสร้างตามแบบ อบต.ห้วยยางกำหนด) เนื่องจากเหล็กขึ้นราคา ทำให้
งบประมาณที่เราตั้งไว้ไม่พอจ่าย จึงขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2565 หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ซึ่งเป็นอำนาจของสภา เรื่องการ
จัดทำราคากลางทางช่างทำให้ช้า จึงทำให้ไม่สามารถดำเนินการได้ ยังไม่มีผู้รับจ้าง ยังไม่
ทำสัญญา จึงมีความจำเป็นจะต้องกันเงินงบประมาณ โดยเป็นอำนาจของสภา ขอนำ
เรียนเบื้องต้น ขอบคุณคะ 
 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับขอบคุณท่าน ผอ.กองคลัง ครับท่านสมาชิกคงเข้าใจนะครับ เชิญท่านพะนอม 
ประธานสภาฯ เลื่อมใส ส.อบต.หมู่ 7 ครับ 
 

นายพะนอม  เลื่อมใส กราบเรียนท่านประธานสภาฯ , ท่านคณะบริหาร , ท่านสมาชิก อบต.ผู้ทรงเกียรติ 
ส.อบต.หมู่ 7 ทุกท่าน ครับผมขอเรียนถามนะครับหลังจากเรากันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ พ.ศ.2565 หมวดงบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง จำนวน 4 โครงการ
แล้ว เราจะต้องใช้เวลาในการดำเนินการประมาณกี่วัน กี่เดือน ขอบคุณครับ 

 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับเชิญท่านปลัด ครับ 
ประธานสภาฯ 
 

นายอธิภัทร  ปุราชะโก กราบเรียนท่านประธานสภาฯ , ท่านคณะบริหาร , ท่านสมาชิก อบต.ผู้ทรงเกียรติ 
ปลัด อบต.ห้วยยาง ทุกท่าน ครับขออนุญาตชี้แจงเรื่องการกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 

พ.ศ.2565 หมวดงบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง จำนวน 4 โครงการ ตามที่ท่านรอง
ประธานสอบถามว่าทำไมถึงไม่ดำเนินการนั้น จริงเราได้ดำเนินการนะครับแต่เนื่องจาก
งบประมาณที่เข้ามายังไม่เพียงพอ ซึ่งผมได้แจ้งที่ประชุมไปแล้ว ล่าสุดเมื่อเดือนที่ผ่านมา
เงินพ่ึงเข้ามาประมาณ  1,800,000 บาท ซึ่งงบประมาณเพียงพอ และเราก็ได้
ดำเนินการตามที่ท่านได้สอบถามว่าจะทำสัญญาภายในปีนี้ทันไหม ผมคิดว่าทันเพราะมี
เวลาประมาณ 1 เดือน ส่วนสาเหตุที่ต้องกันเงินงบประมาณ เนื่องจากตามรายละเอียดที่
ท่าน ผอ.กองคลัง ได้นำเรียนไปนั้น หากเราทำสัญญาไม่ทัน เราก็ขอสภาเพ่ือกันเงิน
งบประมาณไว้ก่อน เพราะไม่เสียหายอะไร เพราะเรายังไม่มีหนี้ผูกพันอำนาจในการกัน
เงินจะเป็นอำนาจของสภา กรณีมีหนี้ผูกพันแล้ว การกันเงินงบประมาณจะเป็นอำนาจ
ของนายก ที่ เรานำเข้าประชุมวันนี้ เป็นการกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2565 หมวดงบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ซึ่งจะสิ้นปีงบประมาณ 
30 กันยายน และท่าน ผอ.กองช่าง ก็ได้โอนย้ายมา วันที่ 10 สิงหาคม 2565 งานเรา
จะเดินได้ช่วยกันทำงานได้เต็มที่ ขอนำเรียนให้ท่านทราบขอบคุณครับ 

/ นายนิคม...... 



-10- 
 
นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับเชิญท่านศิริพงษ์  ขอเสริมกลาง เชิญครับ 
ประธานสภาฯ 
 

นายศิริพงษ์  ขอเสริมกลาง กราบเรียนท่านประธานสภาฯ , ท่านคณะบริหาร , ท่านสมาชิก อบต.ผู้ทรงเกียรติ 
รองนายก อบต. ทุกท่าน ขออนุญาตนำเรียนโครงการก่อสร้างโดมอเนกประสงค์ บ้านเก่างิ้ว หมู่ที่ 7 

(ศาลาประชาคมหมู่บ้าน) เนื่องจากงบประมาณที่ตั้งไว้ครั้งแรกไม่เพียงพอเราถึงได้โอน
เพ่ิมนะครับ ขอนำเรียนให้ท่านทราบครับ 

 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับเชิญท่านปลัด เชิญครับ 
ประธานสภาฯ 
 

นายอธิภัทร  ปุราชะโก กราบเรียนท่านประธานสภาฯ , ท่านคณะบริหาร , ท่านสมาชิก อบต.ผู้ทรงเกียรติ 
ปลัด อบต.ห้วยยาง ทุกท่าน ครับจริงๆ แล้วผมได้นำเรียนท่านนายกไปแล้วว่าจะต้องโอนงบประมาณซึ่งการ

โอนงบประมาณเพ่ิมขึ้นแต่ปริมาณงานคงเดิม ซึ่งเราโอนเรียบร้อยแล้ว งบประมาณเดิม
เราตั้งไว้ 243,900 บาท และได้โอนเพ่ิม 67,500 บาท คงเหลือทำอกสารและทำ
สัญญานะครับ 

 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับท่านสมาชิกทุกท่านคงเข้าใจตามท่ีท่านปลัดได้ชี้แจงไปนั้น มีสมาชิกท่านใดสงสัย 
ประธานสภาฯ หรือสอบถามไหมครับ หากไม่มีสมาชิกท่านใดสงสัย ผมขอมติที่ประชุมสมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง เพ่ืออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2565 หมวดงบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง จำนวน 4 โครงการ 
กรุณายกมือครับ 

 

มติที่ประชุม พิจารณาอนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 หมวด
งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง จำนวน 4 โครงการ ออกเสียง 10 เสียง งดออก
เสียง 2 เสียง 

 

ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืน ๆ (ถ้ามี) 
 

นายนิคม  วงษ์ชาลี  ครับระเบียบวาระที่ 4 เรื่องอ่ืน ๆ เชิญท่านพะนอม  เลื่อมใส ส.อบต.หมู่ 7 เชิญครับ 
ประธานสภาฯ  
  

นายพะนอม  เลื่อมใส กราบเรียนท่านประธานสภาฯ , ท่านคณะบริหาร , ท่านสมาชิก อบต.ผู้ทรงเกียรติทุก  
ส.อบต.หมู่ 7 ท่าน ระเบียบวาระที่ ๔ เรื่องอ่ืน ๆ ผมขออนุญาตสอบถามเกี่ยวกับการจัดงานราชพิธีใน

วันสำคัญต่างๆ ภายในตำบลห้วยยางเรา เช่น วันที่  28 กรกฎาคม วันเฉลิ มพระ
ชนมพรรษา พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว  , วันที่  12 สิงหาคม วันเฉลิมพระ
ชนมพรรษา สมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ พระบรมราชชนนีพันปีหลวง 
และวันแม่แห่งชาติ ผมเห็นหลายหมู่บ้านเขาปักธงสัญลักษณ์ในวันสำคัญต่างๆ ภายใน
หน่วยงาน หรือหมู่บ้าน ผมขอสอบถามทางองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง เราพอจะ
มีงบประมาณในการจัดซื้อธงสัญลักษณ์ลักษณะนี้ได้ไหมครับ และขอสอบถามองค์การ
บริหารส่วนตำบลห้วยยาง เราได้ตั้งงบประมาณไว้ไหมครับ เราสามารถดำเนินการได้ไหม 

 
 

/ ผมขอสอบถาม...... 
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ผมขอสอบถามเพ่ือจะได้จัดในวันสำคัญครั้งต่อไป และเราจะได้ดำเนินการ พ่ี น้อง 
ประชาชนผ่านไปมาจะได้เห็นความเป็นระเบียบเรียบร้อย และความจงรักภักดีต่อชาติ 
ศาสนา พระมหากษัตริย์ พ่ี น้อง ประชาชนจะได้ทราบถึงการดำเนินงานของ องค์การ
บริหารส่วนตำบลห้วยยาง เราทีมีคุณภาพ และประสิทธิภาพ พ่ี น้อง ประชาชน สัญจร
ไป-มา จะไดเ้ห็นความเจริญก้าวหน้าขององค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยางเรา ซึ่งเราจะ
ดำเนินการได้ไหมครับ ขออนุญาตสอบถามท่านประธานสภาฯ และฝากถึงผู้เกี่ยวข้อง 
ขอบคุณครับ 

 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับเชิญท่านหัวหน้าสำนักปลัด เชิญครับ 
ประธานสภาฯ 
 

นายประสงค์  เลื่อมใส กราบเรียนท่านประธานสภาฯ , ท่านคณะบริหาร , ท่านสมาชิก อบต.ผู้ทรงเกียรติทุก 
หัวหน้าสำนักปลัด ท่าน ครับตามที่ท่านสมาชิกท่านพะนอม  เลื่อมใส ส.อบต.หมู่ 7 ได้สอบถามจริงแล้วใน

การจัดกิจกรรมวันสำคัญต่างๆ เราได้ตั้งงบประมาณไว้เป็นค่าวัสดุสำนักงาน เพ่ือจัดซื้อ
ธงสัญลักษณ์ประดับตกแต่งวันสำคัญต่างๆ อยู่แล้วครับ ส่วนการแจ้งหนังสือเชิญท่าน
สมาชิกทุกท่านเข้าร่วมกิจกรรมวันสำคัญต่างๆ ตามที่ทางอำเภอบัวใหญ่ ได้จัดขึ้น เราจะ
ส่งหนังสือเชิญท่านสมาชิก อบต.ไปทางไลน์กลุ่ม ส่วนเรื่องการประดับธงสัญลักษณ์ หาก
เป็นความต้องการของท่านคณะผู้บริหาร และท่านสมาชิก จะให้ดำเนินการ ผมขอดู
งบประมาณก่อนนะครับว่างบประมาณเพียงพอหรือไหม จริงแล้วเป็นการสอบถามที่ดี 
ขอนำเรียนให้ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกทุกท่านทราบ ขอบคุณครับ 

 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับตามท่ีท่านหัวหน้าสำนักปลัด ได้ชี้แจง ท่านสมาชิกทุกท่านคงเข้าใจนะครับ ครับผม 
ประธานสภาฯ ขออนุญาตครับ อบต.ห้วยยาง เรามีข้าราชการใหม่ที่โอนย้ายมาเพ่ิม 1 ท่าน ใช่ไหมครับ 

ก่อนอ่ืนผมขอเชิญท่านช่วยแนะนำตัวให้กับทางสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง 
ได้รับทราบ เชิญครับ 

 

นายนพดล  บัวขจร กราบเรียนท่านประธานสภาฯ , ท่านคณะบริหาร , ท่านสมาชิก อบต.ผู้ทรงเกียรติ 
ผอ.กองช่าง ท่านผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ผมชื่อนายนพดล  บัวขจร ตำแหน่ง ผู้อำนวยการกอง

ช่าง ย้ายมาจาก องค์การบริหารส่วนตำบลโนนสำราญ อำเภอแก้งสนามนาง จังหวัด
นครราชสีมา ย้ายมาเมื่อวันที่ 10 สิงหาคม 2565 ผมเป็นคนอำเภอแก้งสนามนาง ซึ่ง
แต่ก่อนผมเคยทำงานอยู่ที่องค์การบริหารส่วนตำบลด่านช้าง ตำแหน่ง หัวหน้าส่วนโยธา
อำเภอบัวใหญ่ จังหวัดนครราชสีมา ช่วงปี พ.ศ. 2545-2549 ผมรู้สึกเป็นเกียรติและดี
ใจที่ได้ย้ายมาที่องค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง เพ่ือให้การดำเนินงานเป็นไปด้วย
ความเรียบร้อย และเพ่ือให้การประสานงานร่วมกันจะได้แก้ไขปัญหาไปด้วยกัน ขอนำ
เรียนท่านประธานสภาฯ ให้ทราบ ขอบคุณครับ 

 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับขอบคุณท่าน ผอ.กองช่าง หวังว่าการดำเนินงานต่างๆ จะไม่ล่าช้าเพราะเรามี ผอ. 
ประธานสภาฯ กองช่าง มาปฏิบัติงาน ครับมีสมาชิกท่านใดจะสอบถามไหมครับ เชิญท่านศิริพงษ์  ขอ

เสริมกลาง เชิญครับ 
 
 

/ นายศิริพงษ.์..... 
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นายศิริพงษ์  ขอเสริมกลาง กราบเรียนท่านประธานสภาฯ , ท่านคณะบริหาร , ท่านสมาชิก อบต.ผู้ทรงเกียรติ 
รองนายก อบต. ทุกท่าน ครับตามที่พูดคุยกัน เรื่อง การจัดกิจกรรมวันสำคัญๆ ตามที่คณะผู้บริหาร 

เจ้าหน้าที่ ได้เข้ารว่มกิจกรรมวันสำคัญท่ีผ่านมา เช่น วันที่ 28 กรกฎาคม วันเฉลิมพระ
ชนมพรรษา พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว , วันที่  12 สิงหาคม วันเฉลิมพระ
ชนมพรรษา สมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ พระบรมราชชนนีพันปีหลวง 
และวันแม่แห่งชาติ ผมขอย้อนไปก่อนที่เราเข้ามารับตำแหน่ง เราได้ปฏิญาณตนว่าจะ
รักษ์ชาติ ศาสนา พระมหากษัตริย์ แต่พอถึงวันสำคัญๆ สมาชิก อบต.ห้วยยาง เราไปร่วม
กิจกรรมดังกล่าวประมาณ 5 คน ผมจึงขอฝากท่านสมาชิก อบต.ห้วยยาง ทุกท่าน ขอให้
เข้าร่วมกิจกรรมวันสำคัญๆ ด้วยตามที่เจ้าหน้าที่แจ้งหนังสือไปทางไลน์ ขอความ
อนุเคราะห์ท่านสมาชิก อบต.ทุกท่านให้ความร่วมมือด้วยนะครับ ซึ่งกำหนดการงานพิธีมี 
2 ช่วง คือ ช่วงเช้า และช่วงเย็น เราต้องไปตามกำหนดเวลานัดหมาย และผมขอฝาก
เรื่องเวลาเป็นเรื่องสำคัญ ขอฝากท่านสมาชิก อบต.ทุกท่านด้วยนะครับ 

 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับเชิญท่านธงชัย  ทับไมตรี ครับ 
ประธานสภาฯ 
 

นายธงชัย  ทับไมตรี กราบเรียนท่านประธานสภาฯ , ท่านคณะบริหาร , ท่านสมาชิก อบต.ผู้ทรงเกียรติทุก 
ส.อบต.หมู่ 3 ท่าน ครับระเบียบวาระที่ 6 เรื่องอ่ืนๆ ครับตามที่ท่านศิริพงษ์  ขอสรมกลาง รองนายก 

อบต. ท่านฝากเรื่องการข้าร่วมกิจกรรมวันสำคัญๆ เรื่องชุดขาวผมก็มีนะครับ แต่บางครั้ง
การส่งหนังสือให้กับสมาชิก อบต.ทางไลน์ บางครั้งสมาชิกก็ไม่ได้อ่านไลน์  ดังนั้นผม
ขอให้เจ้าหน้าที่ช่วยส่งหนังสือเชิญสมาชิกเข้าร่วมกิจกรรมต่างๆ จากท่านประธานสภาฯ 
นะครับ และผมขอฝากเรื่องถนนช่วงที่เป็นหลุมเป็นบ่อ ขอสอบถามท่านคณะผู้บริหาร 
ไม่ทราบว่า อบต.ห้วยยาง เราพอมีงบประมาณในการปรับเกรดหรือเปล่าครับ ผมสงสาร
พ่ี น้อง ประชาชน ที่ใช้สัญจรไป-มา เพราะลำบากมากนะครับ ขอบคุณครับ 

 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับเชิญท่านศิริพงษ์  ขอเสริมกลาง เชิญครับ 
ประธานสภาฯ  
 

นายศิริพงษ์  ขอเสริมกลาง กราบเรียนท่านประธานสภาฯ , ท่านคณะบริหาร , ท่านสมาชิก อบต.ผู้ทรงเกียรติ 
รองนายก อบต. ทุกท่าน ครับขออนุญาตนะครับสำหรับเรื่องนี้ท่านสมาชิกทุกท่านคงเข้าใจ และคงคิด

เหมือนกันเพราะถนนเส้นนี้เราเองได้ปรับปรุง ซ่อมแซม ตามที่ท่านปลัดได้ชี้แจงในการ
ประชุมเมื่อครั้งที่ผ่านมาเกี่ยวกับงบประมาณสำหรับถนนเส้นนี้ ในปีงบประมาณ 2565 
เราของบจากส่วนกลางหรือกรม คงใช้เวลานานพอสมควร ผมคิดว่าหากเรานำเงินจ่าย
ขาดเงินสะสมประมาณ 300,000-400,000 บาท มาดำเนินการก่อน ส่วนหมู่บ้านที่
ได้โครงการน้อย เช่น บ้านห้วยยาง บ้านด่านช้าง ก็ขอให้ท่านสมาชิกช่วยพิจารณา
ร่วมกัน ขอชี้แจงนะครับขอบคุณครับ 

 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับขอบคุณท่านศิริพงษ์  ขอเสริมกลาง นะครับหวังว่าท่านสมาชิกทุกท่านคงเข้าใจ 
ประธานสภาฯ นะครับ ส่วนตัวผมขอเสนอเรื่อง การติดกล้องวงจรปิด ในส่วนของสำนักงาน หากมีโจร

หรือผู้ไม่หวังดีเข้ามาทำสิ่งไม่ดี เราจะได้ทราบและป้องกันปัญหาที่จะเกิดขึ้นได้นะครับ 
ขอฝากท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกทุกท่านด้วยนะครับ เชิญท่านฉวี  โสดก ส.อบต.
หมู่ 1 ครับ 

/ นายฉวี...... 
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นายฉวี  โสดก เรียนท่านประธานสภาฯ , ท่านคณะบริหาร , ท่านสมาชิก อบต.ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ส.อบต.หมู่ 1 ครับผมขอสอบถามเจ้าหน้าที่สำหรับโครงการต่างๆ ที่ได้บรรจุไว้ในแผนฯ นั้น ผมได้

ค้นหาโครงการในแผนฯ ผมหาไม่เจอหากนำโครงการไปทำแล้วไม่อยู่ในแผนฯ เดียวจะ
ทำโครงการไม่ได้ ตามที่เจ้าหน้าที่พูดว่าหากโครงการที่ยังไม่ดำเนินการนั้น โครงการ
ลำดับทัดไปก็ขยับขึ้นมาเลื่อยๆ ผมขอสอบถามครับ 

 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับเชิญเจ้าหน้าที่ ครับ 
ประธานสภาฯ  
 

นางสาวธัญณิชา อาจจุฬา กราบเรียนท่านประธานสภาฯ , ท่านคณะบริหาร , ท่านสมาชิก อบต.ผู้ทรงเกียรติทุก 
นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ ท่าน คะขอชี้แจงเรื่องการจ่ายขาดเงินสะสม ปี 2565 ยอดเงินที่สามารถจ่าย ได้

ประมาณ 4,600,000 บาท ขอให้ท่านสมาชิกทุกท่านพิจารณาโครงการในหมู่บ้าน
ตัวเองว่าจะทำโครงการอะไร ส่วนเรื่องโครงการที่อยู่ในแผนฯ เดียวจะเช็คแผนฯให้นะ
คะว่ามีโครงการอะไรบ้าง และหากโครงการใดที่ไม่อยู่ในแผนฯ เราก็จะขอเพิ่มเติมแผนฯ 
ให้ คะสำหรับท่านฉวี  โสดก ส.อบต.หมู่ 1 ได้สอบถามท่านหาโครงการไม่เจอเพราะ
โครงการของท่านเป็นโครงการที่เกินศักยภาพฯ ตามแบบ ผ 02/1 ในปี 2561-2565 
เรามีแผนฯ เพ่ิมเติม 4 ฉบับ หากโครงการไม่ปรากฏในแผนฯ เล่มใหญ่ ก็จะไปปรากฏ
อยู่ในแผนฯ เพ่ิมเติมฉบับที่ 1-4 นะคะขอให้ท่านสมาชิกปรึกษาหารือกันก่อนนะคะ 
ขอบคุณคะ 

 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับเชิญท่านศิริพงษ์  ขอเสริมกลาง ครับ 
ประธานสภาฯ  
 

นายศิริพงษ์  ขอเสริมกลาง กราบเรียนท่านประธานสภาฯ , ท่านคณะบริหาร , ท่านสมาชิก อบต.ผู้ทรงเกียรติ 
รองนายก อบต. ทุกท่าน ครับในส่วนของกองสวัสดิการ และสังคมสงเคราะห์ ได้จัดกิจกรรมโรงเรียน

ผู้สูงอายุตำบลห้วยยาง ตั้งแต่วันที่ 7 กรกฎาคม 2565 , 22 กรกฎาคม 2565 ,24 
กรกฎาคม 2565 และวันที่ 4 สิงหาคม 2565 , 11 สิงหาคม 2565 ในวันที่ 19 
สิงหาคม 2565 จะเป็นวันสุดท้ายของการจัดกิจกรรมดังกล่าว โดยจะมีพิธีการมอบใบ
ประกาศนียบัตรให้กับผู้สูงอายุ จึงขอเชิญท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกทุกท่านให้
มาร่วมกิจกรรมโรงเรียนผู้สูงอายุตำบลห้วยยางเรา ซึ่งในการจัดกิจกรรมก็จะมีดนตรี
หมอลำซิ่ง เพ่ือให้ผู้สูงอายุได้ออกกำลังกายด้วย จึงขอเชิญสมาชิก พร้อมเจ้าหน้าที่ ทุก
ท่านนะครับ 

 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับเชิญท่าน ผอ.โกวิท  ลครพล ครับ 
ประธานสภาฯ  
 

นายโกวิท  ลครพล กราบเรียนท่านประธานสภาฯ , ท่านคณะบริหาร , ท่านสมาชิก อบต.ผู้ทรงเกียรติ 
ผอ.กองสวัสดิการฯ ทุกท่าน ครับในส่วนของกองสวัสดิการ และสังคมสงเคราะห์ ได้จัดกิจกรรมโรงเรียน

ผู้สูงอายุตำบลห้วยยาง ตั้งแต่วันที่ 7 กรกฎาคม 2565 , 22 กรกฎาคม 2565 ,24 
กรกฎาคม 2565 และวันที่ 4 สิงหาคม 2565 , 11 สิงหาคม 2565 ในวันที่ 19 
สิงหาคม 2565 จะเป็นวันสุดท้ายของการจัดกิจกรรม ซึ่งตรงกับวันศุกร์ โดยจะมีพิธี 

 
 

/ การมอบ...... 
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การมอบใบประกาศนียบัตรให้กับผู้สูงอายุตำบลห้วยยาง กระผมขอเชิญท่านสมาชิกทุก
ท่าน เข้าร่วมกิจกรรมดังกล่าวด้วยนะครับ ซึ่งท่านนายกได้จัดทำอาหาร ให้กับท่าน
ผู้สูงอายุด้วยนะครับ และในการจัดกิจกรรมเราได้จัดกิจกรรมเกี่ยวกับประเพณี
วัฒนธรรมอีสานขึ้นด้วย สำหรับกำหนดการช่วงเช้า เป็นการบรรยายๆ เสร็จจะเป็นพิธี
มอบใบประกาศนียบัตรให้กับผู้สูงอายุเสร็จแล้ว เราร่วมรับประทานอาหารร่วมกัน และ
ผมขอฝากท่านสมาชิกทุกท่าน เนื่องจากการจัดกิจกรรมโรงเรียนผู้สูงอายุตำบลห้วยยาง 
เป้าหมายคือ กลุ่มผู้สูงอายุ บางครั้งผู้สูงอายุอยากเข้าร่วมกิจกรรม แต่ด้วยปัญหาเรื่อง
การเดินทาง จึงทำให้ผู้สูงอายุบางท่านไม่มีรถและไม่สามารถเดินทางมาร่วมกิจกรรมได้ 
จึงขอความอนุเคราะห์จากท่านสมาชิกทุกท่าน ช่วยบริการผู้สูงอายุเพ่ือเข้าร่วมกิจกรรม
หมู่บ้านละ 4-5 คน ผู้สูงอายุจะได้ร่วมกิจกรรมครบทุกหมู่บ้าน ขอฝากด้วยนะครับ
ขอบคุณครับ 

 

นายนิคม  วงษช์าลี ครับตามท่ีท่าน ผอ.โกวิท ลครพล ได้ขออนุเคราะห์ไปยังท่านสมาชิกทุกท่านนั้น หวังว่า 
ประธานสภาฯ ท่านสมาชิกทุกท่านคงให้ความร่วมมือนะคับ เชิญท่านสุภชัย  นาล่อง ครับ 
 

นายสุภชัย  นาล่อง กราบเรียนท่านประธานสภาฯ , ท่านคณะบริหาร , ท่านสมาชิก อบต.ผู้ทรงเกียรติ 
เลขานุการนายก อบต. ทุกท่าน ครับผมขอปรึกษาเรื่องงบเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ ตามท่ี อบต.เราได้ดำเนินการขอ

ไปนั้น ผมทราบข่าวแล้วไม่สบายใจการสอบราคามีเงินเหลือจ่ายจาการประกวดราคา
งานก่อสร้าง ทางช่างไม่ติดตามปล่อยให้ตกไป ไม่ติดตามโครงการนั้น ไม่ทราบเป็นเรื่อง
จริงหรือเป็นเรื่องเท็จครับ ขอสอบถามท่านปลัด ครับ 

 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับเชิญท่านปลัด ครับ 
ประธานสภาฯ  
 

นายอธิภัทร  ปุราชะโก กราบเรียนท่านประธานสภาฯ , ท่านคณะบริหาร , ท่านสมาชิก อบต.ผู้ทรงเกียรติ 
ปลัด อบต.ห้วยยาง ทุกท่าน ครับในรูปแบบของเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ เดิมเรื่องของการจัดซื้อจัดจ้าง การขอ

ใช้เงินเหลือจ่ายของโครงการ ก่อนหน้าปี 2564 จะขอกลางเดือน พฤษภาคม ของทุกปี 
ส่วนปี 2565 รูปแบบการขอกรมให้ใช้เงินเหลือจ่ายของกรมทั้งหมด ซึ่งไม่ใช่เฉพาะของ
หน่วยงานเรานะครับเขาขอกันทั้งประเทศ ซึ่งเปลี่ยนรูปแบบวิธีการขอไม่ใช่เราทำ
โครงการไปขอแล้วได้เลยเพราะเขาจะนำเงินเหลือจ่ายไปรวมกันที่กรม โดยให้เราทำ
เรื่องขอผ่านจังหวัด กรม เหมือนการขอเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ เขาให้ทำเรื่องไปขอขึ้นอยู่
ที่ว่าใครสามารถนำเสนอผ่านท้องถิ่น ผ่านจังหวัด ส่วนจะได้หือไม่ก็ไม่ทราบ และขึ้นอยู่
กับการติดตามงานนั้นๆ ส่วนในปี 2567 เขาจะให้เราขอช่วงเดือนตุลาคม-พฤศจิกายน 
เปลี่ยนรูปแบบจากเดิมคือให้ขอได้โดยตรงที่สำนักงบ เหมือนเทศบาลที่ผ่านมาเป็นการ
ดำเนินการในรูปแบบใหม่ ขอชี้แจงให้ทราบขอบคุณครับ 

 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับเชิญท่าน ผอ.กองช่าง ครับ 
ประธานสภาฯ  
 
 
 
 
 
 

 
/ นายนพดล...... 



-15- 
 
 

นายนพดล  บัวขจร กราบเรียนท่านประธานสภาฯ , ท่านคณะบริหาร , ท่านสมาชิก อบต.ผู้ทรงเกียรติ 
ผอ.กองช่าง ทุกท่าน ผมนายนพดล  บัวขจร  ตำแหน่ง ผู้อำนวยการกองช่าง ขอชี้แจงเพ่ิมเติมกับ

ท่านปลัดนครับๆ ขอพูดจากที่ทำงานเดิม คือ องค์การบริหารส่วนตำบลโนนสำราญ การ
ขอใช้เงินเหลือจ่าย สมมุติค่างาน 2,000,000 บาท มาเฉลี่ยราคาอยู่ที่ 1,500,000 
บาท งบประมาณเหลืออยู่ที่ 500,000 บาท เราจัดทำรายละเอียดของบประมาณเงิน
เหลือจ่ายประมาณเดือน เมษายน ที่ผ่านมาเราจะต้องจัดทำรายละเอียดใบเสนอ
โครงการ แบบแปลน ปร.4 ปร.5 พร้อมให้วิศวกรที่ได้รับการแต่งตั้งตรวจสอบโครงการ 
แล้วรวบรวมเอกสารขอไปยังกรม และสำนักงานท้องถิ่นจังหวัด เอกสารทุกอย่างจะไป
รวมอยู่ที่สำนักงบหรือกรม ประเด็นของการขอใช้เงินเหลือจ่าย ผมได้ขอทุกปีแต่ก็ไม่ได้
ตามที่ผมขอไป พอปี 2563 ผมได้มาเส้นหนึ่งเงินเหลือจ่ายลักษณะคือ การเสนอราคา
กลางเกือบล้าน ขอไปทำต่อในถนนเส้นเดียวกันก็ทำเอกสารเข้าไปทำทุกอย่าง แต่
เอกสารเราจะไปรวมอยู่ที่ เดียวกัน ในการพิจารณาโครงการเป็นอำนาจของ
คณะกรรมการกรมที่จะพิจารณาเราไม่สามารถที่จะการันตรีได้ว่า หากเงินคุณเหลือ
ประมาณ 1,000,000 บาท คุณจะได้คืนมา 1,000,000 บาท ตามประสบการณ์ที่
ผมทำมา เงินเหลือเราก็ทำเรื่องขอทุกครั้งแต่ก็ไม่ได้ อย่างตามที่ท่านปลัดว่า เราจะของบ
ปกติ  ขั้นตอนคือ ท้องถิ่นของบประมาณได้โดยตรงจากสำนักงบ คือเราจัดทำ
รายละเอียดโครงการที่จะเสนอของบอุดหนุนเฉพาะกิจ คือ ปี 2567 ประมาณช่วง
เดือน พฤศจิกายน ทางกรมจะแจ้งมาว่ามีช่วงเวลาในการขอ และขอผ่านระบบ e-plan 
ของกรมส่งเสริม แสดงว่าหน่วยงานท้องถิ่นจะต้องเข้าไปกรอกรายละเอียดโครงการ ไม่
ว่าจะเป็น แผนฯ พัฒนาห้าปี ให้ตรงปี2567 โครงการที่จะทำก็ต้องประกอบด้วย แบบ
แปลนที่ใช้เป็นแบบแปลนอะไร ถ้าเป็นแบบถนนๆ ที่เป็นทางสาธารณะต้องมีแบบแปลน 
หากออกแบบเองไม่ได้ก็ใช้แบบมาตรฐานของกรมส่งเสริมของทางหลวงชนบทไป จัดทำ
รายละเอียดและประมาณการจากนั้นให้วิศวกรตรวจสอบโครงการ เสร็จแล้วรวบรวม
เอกสารทั้งหมดเข้าในระบบ e-plan ทั้งหมด โดยการสแกนเป็นไฟล์  pdf แสดงว่า
โครงการต่างๆ ที่เราขอเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ เอกสารจะไปโชว์อยู่ที่สำนักงบ ในช่วง
ระยะเวลาที่สำนักงบเปิดให้ เข้าไปกรอกข้อมูลในช่วงระยะเวลาที่ เขากำหนดคือ 
ประมาณเดือน พฤศจิกายน ถ้ากรอกเอกสารในระบบไม่ทันไม่สามารถเพ่ิมเติมโครงการ
ได้ ส่วนเอกสารที่เป็นไฟล์เอกสารรวบรวมไปยังท้องถิ่นจังหวัดๆ ก็รวบรวมส่งไปยังกรมๆ 
ส่งไปยังสำนักงบ ตัวที่ สำคัญที่ สุ ดคือ การกรอกข้อมูล  e-plan ในระบบ ของ
กรมบัญชีกลาง แสดงว่าถ้าปี 2567 เราของบประมาณเงินอุดหนุนเฉพาะกิจถ้าเรา
กรอกโครงการต่างๆ ทันตามระบบ หากกรอกไม่ทันแสดงว่าเราไม่สามารถที่จะขอตัวอ่ืน
ได้ ยกตัวอย่างเช่น ถ้าเรากรอกได้จำนวน 2 โครงการเสร็จแล้ว ระบบปิดเราไม่สามารถ
ที่จะขอโครงการที่ 3 , 4 , 5 ได้ และจะไม่มีนักการเมืองจะผลักดันโครงการนี้โครงการ
นั้น ผมบอกได้เลยว่าไม่สามารถที่จะทำได้ เพราะว่าเอกสารในการขอจะเริ่มขอตั้งแต่ปี 
2563 , 2564 , 2565 เพราะที่ผ่านมาเขาจะนำร่องของ อบจ.กับ เทศบาลนคร ที่จะ
ขอเอกสารไปยังสำนักงบที่ผ่านมา คือ ผ่านท้องถิ่นอำเภอ ไปยั งท้องถิ่นจังหวัด แต่
ปัจจุบันเราขอผ่านระบบ e-plan ของกรมส่งเสริม จึงขอนำเรียน คือ หากเราจะขอ 

 
 

/ งบประมาณ...... 
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งบประมาณปี 2567 อันดับแรกเราจะต้องตรวจสอบแผนฯ พัฒนาห้าปี โครงการเกิน
ศักยภาพว่าโครงการใดเป็นนโยบายของท่านคณะผู้บริหาร ทางกองช่างจะได้สำรวจ
เอกสารแผนฯ พัฒนาห้าปีที่กำหนดจะต้องตรงปี ถ้าเป็นถนนที่เป็นทางสาธารณะ ต้อง
ทำแบบมาตรฐาน ประมาณราคา แล้วให้วิศวกรตรวจสอบโครงการ พร้อมจัดทำเอกสาร
เตรียมไว้เพ่ือขอ ส่วนประเด็นที่ว่าขอไม่ทันคือ กรมจะแจ้งช่วงเวลากระชั้นชิดเกินไป แต่
ปฏิทินในการของบประมาณจะเป็นเช่นนี้ทุกปี ซึ่งช่วงนี้เราจะต้องเตรียมเอกสาร จากนั้น
กองช่างก็จะได้จัดเตรียมรายละเอียดจัดทำแบบแปลน จัดทำประมาณราคา รายละเอียด
โครงการ แบบเสนอโครงการ ส่วนกรณีเป็นอาคารศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ประปาหมู่บ้าน 
จะประสบปัญหาคือ ต้องมีเอกสารที่ดินว่าเป็นของผู้ขอหรือไม่ สมมุติ ศูนย์พัฒนาเด็ก
เล็ก จะขออาคารแสดงว่าศูนย์พัฒนาเด็กเล็กจะต้องมีเอกสารสิทธิ์ที่ดิน เป็นของ อบต.
ห้วยยาง กรณีประปาหมู่บ้านก็เหมือนกัน สมมุติ ประปาหมู่บ้านตั้งอยู่ที่สาธารณะคือ ที่
สาธารณะประโยชน์ เช่น ริมขอบสระน้ำ แสดงว่าเอกสารในการขออนุญาตใช้เราจะต้อง
ทำเอกสารขอใช้ไปยังผู้ว่า โดยผ่านนายอำเภอ และจะต้องมีเอกสารประกอบที่จะขอ แต่
หากไม่มีเอกสารเขาก็จะดีดออกจากระบบได้ เพราะสำนักงบเป็นผู้ตรวจสอบเอกสาร จึง
เป็นข้อมูลนำเรียนท่านประธานสภาฯ เพ่ือเราจะได้เตรียมเอกสารเพ่ือของบประมาณเงิน
อุดหนุนเฉพาะกิจของปี 2567 ต่อไป นำเรียนท่านประธานสภาฯ เพื่อเป็นความรู้ต่อไป 
ขอบคุณครับ 

 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับขอบคุณท่าน ผอ.กองช่าง ครับตามท่ีท่านได้ชี้แจงไปท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิก 
ประธานสภาฯ ทุกท่านคงเข้าใจนะครับ เชิญท่านสุภชัย นาล่อง เชิญครับ 
  

นายสุภชัย  นาล่อง กราบเรียนท่านประธานสภาฯ , ท่านคณะบริหาร , ท่านสมาชิก อบต.ผู้ทรงเกียรติ 
เลขานุการนายก อบต. ทุกท่าน ครับผมขอฝากท่าน ผอ.กองช่าง ครับตามที่ท่านได้ชี้แจงไปเราก็ดีใจว่าเราจะขอ

อยู่ในห้วงระยะเวลาใด ซึ่งสมาชิกเราไม่ทราบครับ แต่โครงการเรามีพร้อมเพราะเป็น
โครงการเกินศักยภาพเรามีเยอะมากซึ่งเราไม่สามารถดำเนินการเองได้ หากการอยู่ใน
ห้วงเวลา หรือไม่อยู่ในห้วงเวลาก็ขอฝากท่าน ผอ.กองช่าง สามารถขอได้ก็ให้บอกผ่าน
สภาฯ ผ่านคณะผู้บริหาร เราจะได้ประสานงานกันตามโครงการที่เรามีขอไปยังกรม ก็ขอ
ฝากท่าน ผอ.กองช่าง ด้วยนะครับ ผมเองจะไม่ติดใจหากได้รับข้อมูลที่ถูกต้อง แต่ที่ผ่าน
มาผู้ให้ข้อมูลให้ข้อมูลไม่ชัดเจนว่ามีขั้นตอนเป็นอย่างไร เป็นการรับข้อมูลที่ผิดมาตลอด 
จึงอยากทราบข้อมูลที่เป็นจริง อยู่ในห้วงระยะเวลาที่เป็นจริง เราจะได้ดำเนินการได้
ถูกต้องนะครับ ขอบคุณครับ 

 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับขอบคุณท่านสุภชัย  นาล่อง ครับเชิญท่านธงชัย  ทับไมตรี ส.อบต.หมู่ 3 เชิญครับ 
ประธานสภาฯ  
 

นายธงชัย  ทับไมตรี กราบเรียนท่านประธานสภาฯ , ท่านคณะบริหาร , ท่านสมาชิก อบต.ผู้ทรงเกียรติ 
ส.อบต.หมู่ 3 ทุกท่าน ครับผมขอสอบถาม โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบ้านด่าน

ช้าง-บ้านดอนกระชาย ไม่ทราบว่าใครเป็นคณะกรรมการตรวจรับงานจ้าง หรือใครเป็น
ผู้รับผิดชอบ  ซ่ึงสมัยก่อนผมได้เข้ามาร่วมในสภาเราได้ดูแบบแปลนการก่อสร้างเรื่อง 

 
 

/ ปริมาณงาน...... 
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ปริมาณงานที่ชัดเจน เช่น ความกว้าง ความยาว ความหนา ปริมาณไหล่ทาง ปริมาณดิน
ขนย้าย แต่โครงการที่ผู้รับเหมาทำไม่ใช่ดินขนย้าย ซึ่งเห็นได้จากเขานำรถแม็คโครไปตัก
ดินข้างทางขึ้นมา ผมดูแล้วไม่ถูกต้องจากถนนที่กว้างทำให้ถนนแคบลง ผู้ที่ได้ประโยชน์
คือนาข้างๆ ซึ่งผมสงสัยและได้สอบถามหลายคนก็ได้คำตอบที่ไม่ชัดเจน ผมจึงขอ
สอบถามแบบแปลนโครงการนี้ ขอบคุณครับ 

 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับเชิญทา่น หัวหน้าสำนักปลัด เชิญครับ 
ประธานสภาฯ  
 

นายประสงค์  เลื่อมใส กราบเรียนท่านประธานสภาฯ , ท่านคณะบริหาร , ท่านสมาชิก อบต.ผู้ทรงเกียรติ 
หัวหน้าสำนักปลัด ทุกท่าน ครับขออนุญาตชี้แจงตามที่ท่านสมาชิกได้สอบถาม โครงการก่อสร้างถนน

คอนกรีตเสริมเหล็ก คสล. สายบ้านด่านช้าง-บ้านดอนกระชาย ผู้รับเหมาคือ หจก.ท่า
นางแนวการโยธา ได้ดำเนินการโดยมีคณะกรรมการตรวจรับงานจ้าง ประกอบด้วย
ข้าราชการ 2 ท่าน ผู้นำหมู่บ้านทั้ง 2 หมู่บ้าน คือ หมู่ 2 บ้านดอนกระชาย และ หมู่ 
12 บ้านหนองไผ่งาม ตามแบบลงรายละเอียดไหล่ทาง โดยให้ดำเนินการตามสภาพ
พ้ืนที่ที่กำหนดไว้ คือให้ทำตามสภาพพ้ืนที่ เพราะว่าที่ข้างๆ บางจุดความกว้างของถนน
ไม่พอ รุกล่ำเข้าไปในที่ดินของชาวบ้าน แต่ก็ไม่ใช่ถนนทั้งเส้นนะครับ ซึ่งเขาใช้คำว่าไหล่
ทางตามสภาพพ้ืนที่ ขอนำเรียนให้ท่านทราบ ขอบคุณครับ 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับเชิญท่านสุภชัย นาล่อง เชิญครับ 
ประธานสภาฯ 
 

นายสุภชัย  นาล่อง กราบเรียนท่านประธานสภาฯ , ท่านคณะบริหาร , ท่านสมาชิก อบต.ผู้ทรงเกียรติ 
เลขานุการนายก อบต. ทุกท่าน ครับผมขอฝากท่านคณะกรรมการตรวจรับงานจ้าง เรามีหน้าที่ รักษา

ผลประโยชน์ของตำบลห้วยยางเรา ซึ่งทางบางจุดกว้างอยู่แล้ว หากเราไมร่ักษาไว้ ปล่อย
ให้ผู้รับเหมาทำตามอำเภอใจ ก็ขอฝากท่านคณะผู้บริหาร ท่านคณะกรรมการตรวจรับ
งานจ้างด้วยนะครับ เวลาท่านออกไปดูงานขอให้ดูผลประโยชน์ของประชาชนเป็นหลัก 
เอาความถูกต้องเป็นหลัก หากมีความจำเป็นจริงๆ ไม่ว่ากันแต่ก็ขอให้ดู ตามที่ท่าน
สมาชิกพูด ขอฝากท่านสมาชิกช่วยกันดูแลด้วยนะครับ  

 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับขอบคุณท่านสุภชัย นาล่อง ครับตามที่ท่านหัวหน้าสำนักปลัดได้ชี้แจงไปท่านสมาชิก 
ประธานสภาฯ คงเข้าใจ ผมขอฝากเจ้าหน้าที่ขอให้เห็นความสำคัญของถนน เช่น ถนนบ้านดงบัง สภาพ

เดิมของถนนกว้าง แต่ผู้รับเหมาไปทำให้ถนนแคบ ผมไมเ่ห็นด้วยขอให้ทำตามสภาพถนน
เดิมความกว้าง 6 เมตร ก็ให้กว้าง 6 เมตร ขอฝากช่างด้วยนะครับ เชิญท่านปลัดครับ 

 

นายอธิภัทร  ปุราชะโก กราบเรียนท่านประธานสภาฯ , ท่านคณะบริหาร , ท่านสมาชิก อบต.ผู้ทรงเกียรติ 
ปลัด อบต.ห้วยยาง ทุกท่าน จริงๆ แล้วเป็นหน้าที่ของทุกคน ท่านจะโทษเจ้าหน้าที่ก็ไม่ได้ คือ เวลาผู้รับเหมา

ลงงาน ท่านสมาชิก ท่านผู้ใหญ่บ้าน ท่านคณะกรรมการตรวจรับงานจ้าง จะต้องไปดู
ช่วยกัน รูปแบบของถนนขั้นตอนการทำงบประมาณท่านสมาชิกก็ต้องดูรายละเอียดไป
ด้วยกัน เพราะเราต้องออกไปสำรวจสภาพถนนเป็นอย่างไร ความกว้าง ความยาว ความ
หนา ท่านจะต้องทราบอยู่แล้ว สำหรับเจ้าหน้าที่เรารักษาผลประโยชน์ของ พ่ี น้อง 
ประชาชนอยู่แล้วไม่ต้องห่วงเรื่องของงาน  เพียงแต่เวลาผู้รับเหมาลงงานก็ขอให้ท่าน 

 
/ สมาชิก...... 
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สมาชิกไปดูด้วย ในส่วนของคณะกรรมการตรวจรับงานจ้างเขาไม่ได้ออกไปตรวจงานทุก
วันนะครับเขาจะไปดูบ้าง แต่คนที่ดูตลอดคือ ช่างผู้คุมงาน ส่วนประชาคมหมู่บ้าน อบต.
ห้วยยาง เราโชคดีนะครับที่มีประชาคมหมู่บ้านมาร่วมตรวจรับงานจ้างด้วยหมู่บ้านละ 2 
ท่าน ผมได้สอบถามท่าน ผอ.กองช่าง ที่ย้ายมาท่านบอกที่ตำบลเดิมที่ท่านย้ายมาเขา
ไม่ให้ประชาคมหมู่บ้านตรวจรับงานจ้าง จะมีแต่เจ้าหน้าที่ ถามดีไหมที่มีประชาคม
หมู่บ้าน ช่วยตรวจงาน จะดีเพราะเขาเป็นคนในหมู่บ้านเขาจะเห็นงานตลอด เช่น 
ผู้ใหญ่บ้าน ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน หรือผู้ที่มีความรู้ในส่วนของการก่อสร้างนั้นๆ  ส่วน
เจ้าหน้าที่เราก็ไปดูตลอดตั้งแต่เริ่มลงงาน ช่วงที่เขาทำงานก็ไปดูตลอด เช่น ท่านายก
ท่านก็ไปดูตลอด เช่น โครงการขยายเขตไฟฟ้าตามหมู่บ้าต่างๆ คือเราต้องช่วยกันไม่
อยากให้ท่านทิ้งภาระให้เจ้าหน้าที่ท้ังหมด เพราะเจ้าหน้าที่รักษาผลประโยชน์ของพ่ี น้อง 
ประชาชน อยู่แล้วขอนำเรียนให้ท่านทราบ ขอบคุณครับ 

 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับขอบคณุท่านปลัด ครับตามท่ีผมได้สอบถามถนนบ้านดงบังมีสภาพเดิมความกว้าง 
ประธานสภาฯ 6 เมตร แต่ไปทำเป็น 5 เมตร เราก็พูดอะไรไม่ได้เพราะในสัญญาจ้างระบุความกว้าง 5 

เมตร ผมขอให้ทำตามสภาพพ้ืนที่เดิมของถนน เชิญท่านปลัดครับ 
 

นายอธิภัทร  ปุราชะโก กราบเรียนท่านประธานสภาฯ , ท่านคณะบริหาร , ท่านสมาชิก อบต.ผู้ทรงเกียรติ 
ปลัด อบต.ห้วยยาง ทุกท่าน ครับขอให้ท่านสมาชิกทุกท่าน ไปดูแผนฯ ก่อนเบื้องต้นว่าท่านได้กำหนดความ

กว้าง ความยาว ความหนา ของถนนหมู่บ้านท่านไว้เท่าไร ถ้าไม่ถูกจริงแล้วความกว้าง
ของถนนไม่ได้ 5 เมตร แต่ความยาวเป็น 8 เมตร ท่านจะต้องขอเปลี่ยนแปลงแผนฯ 
เวลาทำจริงๆ ทำได้เท่านั้นเพราะท่านระบุเท่านั้น ส่วนไหล่ทางให้เหลือไว้ด้วย เส้นไหนที่
ไม่มีไหล่ทาง เช่น ซอยในหมู่บ้าน จะทำติดกำแพงเลยก็จะทำได้โดยไม่ต้องมีไหล่ทาง ขอ
นำเรียนให้ท่านสมาชิกเข้าใจ ขอบคุณครับ 

 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับเชิญท่านศริิพงษ์  ขอเสริมกลาง เชิญครับ 
ประธานสภาฯ  
 

นายศิริพงษ์  ขอเสริมกลาง กราบเรียนท่านประธานสภาฯ , ท่านคณะบริหาร , ท่านสมาชิก อบต.ผู้ทรงเกียรติ 
รองนายก อบต. ทุกท่าน ครับขออนุญาตนำเรียนท่านสมาชิกทุกท่าน สำหรับโครงการปรับปรุงซ่อมแซม 

ซึ่งทางคณะผู้บริหารได้ดำเนินการซ่อมแซมไปแล้วได้แก่ บ้านดงสว่าง ศูนย์พัฒนาเด็ก
เล็กบ้านดงบัง ได้ดำเนินการปรับปรุงแก้ไขปัญหาน้ำท่วมแล้ว , บ้านห้วยคร้อ , บ้านเก่า
งิ้ว , บ้านหนองหญ้าปล้อง และบ้านหนองไผ่งาม เราได้ดำเนินการเรียบร้อยแล้วนะครับ 
และมีบางจุดที่ได้รับการร้องทุกข์เข้ามา เช่น ป้อมยามบ้านดงบัง-ดงสว่าง ที่ได้รับความ
เสียหายจากน้ำเซาะดิน และถนนหน้าศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านดงบัง ส่วนบ้านหนองหญ้า
ปล้อง จะเป็นเรื่องขงไฟฟ้าแสงสว่าง  บ้านเก่างิ้วเรื่องกำจัดผักตบชวาและถนนชำรุด 
บ้านห้วยคร้อ ได้ซ่อมแซมฝายน้ำ สาเหตุเนื่องจากมีสิ่งปฏิกูลอุดตันทางระบายน้ำ บ้าน
ห้วยยางเรื่องฝายน้ำหากน้ำลดคงจะได้ดำเนินการ บ้านหนองไผ่งามเรื่องซ่อมแซมถนน 
และเราจะได้ออกสำรวจอีกครั้ง ก็ขอฝากในส่วนของกองช่าง เรื่องไหนที่ พ่ี  น้อง 
ประชาชน ได้รับความเดือดร้อนก็ขอให้ท่านรีบดำเนินการเพ่ือแก้ไขปัญหาให้กับพ่ี น้อง 
ประชาชน ขอฝากด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 

 
/ นายนิคม...... 



-19- 
 
นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับเชิญท่านปลัด เชิญครับ 
ประธานสภาฯ  
 

นายอธิภัทร  ปุราชะโก กราบเรียนท่านประธานสภาฯ , ท่านคณะบริหาร , ท่านสมาชิก อบต.ผู้ทรงเกียรติ 
ปลัด อบต.ห้วยยาง ทุกท่าน ครับขอให้ท่านสมาชิกทุกท่าน ไปดูแผนฯ เพื่อที่จะได้นำโครงการมาจ่ายขาดเงิน

สะสมซึ่งผมได้นำเรียนท่านนายกว่าเราจะจ่ายขาดเงินสะสมช่วงเดือนกันยายน จึงขอให้
ท่านสมาชิกทุกท่านรีบส่งโครงการ และขอนำเรียนท่านประธานสภา ท่านรอง
ประธานสภา ท่านเลขานุการสภา ขอให้ท่านศึกษาเรื่องระเบียบการประชุม เราประชุม
เรื่องนี้ใช้ระเบียบกฎหมายเรื่องใด ควรอนุมัติ เห็นชอบ ขอให้ดูกฎหมายให้ชัดเจน ท่าน
จะได้ถามถูกตามระเบียบวาระการประชุมให้ถูกต้อง ส่วนการจ่ายขาดเงินสะสมโครงการ
ต่างๆ ในการแก้ไขปัญหาของพ่ี น้อง ประชาชน ตามท่ีท่านสมาชิกส่งโครงการเข้ามาบาง
เรื่องทำได้ แต่บางเรื่องก็ทำไม่ได้ จึงขอนำเรียนท่านสมาชิกก่อน ไม่ใช่ว่าเราจะแก้ปัญหา
ได้ทุกเรื่องนะครับ เช่น โครงการก่อสร้างใหญ่ๆ ที่ต้องใช้งบประมาณจำนวนมาก ซึ่งเรา
ไม่สามารถนำงบประมาณในข้อบัญญัติฯ มาใช้ได้ ขอให้ท่านสมาชิกตรวจสอบโครงการที่
อยู่ในแผนฯ และสอบถามเจ้าหน้าที่ผู้เกี่ยวข้องว่าโครงการของท่านทำได้หรือทำไม่ได้ 
พอท่านส่งโครงการเข้ามาแล้วทำไม่ได้ท่านก็ต้องเสนอเข้าแผนฯ ขอเพ่ิมเติมแผนฯ เพ่ือ
จะได้นำโครงการเข้าข้อบัญญัติฯ ให้เป็นรูปธรรม การจ่ายขาดเงินสะสมท่านทำมา 5 
โครงการ ไม่ใช่ท่านจะได้ทั้ง 5 โครงการนะครับ ขอชี้แจงให้ท่าสมาชิกทุกท่านเข้าใจด้วย
นะครับ ขอบคุณครับ 

 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับเชิญท่านหัวหน้าสำนักปลัด เชิญครับ 
ประธานสภาฯ 
 

นายประสงค์  เลื่อมใส ครับผมขออนุญาตแจ้งเรื่องไฟฟ้าสาธารณะ ไม่ทราบหมู่บ้านของท่านได้เขียนคำร้องทุกข์ 
หัวหน้าสำนักปลัด เข้ามายัง อบต.ห้วยยาง ไหมทราบว่าผู้รับจ้างได้เข้าดำเนินการครบทุกหมู่บ้านหรือยัง

ครับ ซึ่งการดำเนินการซ่อมแซมไฟฟ้าแสงสว่าง ผู้รับจ้างอาจจะทำงานล่าช้าบ้างอาจจะ
ไม่ทันใจท่านสมาชิกเพราะผู้รับจ้างติดภารกิจอ่ืน เราไม่สามารถบังคับเขาได้ว่าต้องทำให้
ได้ตามใจท่านสมาชิก และ อบต.ห้วยยาง เราได้ดำเนินการเปิดสอบพนักงานจ้าง 
ตำแหน่ง ผู้ช่วยช่างไฟฟ้า และตำแหน่งผู้ดูแลเด็กเล็ก ได้ประกาศผลเรียบร้อยแล้วเริ่ม
ทำงานประมาณเดือนตุลาคม หากหมู่บ้านไหนที่ดำเนินการแล้วแต่ยังไม่แล้วเสร็จก็ขอให้
เข้าใจด้วยนะครับ จะเหลือ 2 หมู่บ้านที่ยังไม่ดำเนินการนะครับ เช่น บ้านหนองหญ้า
ปล้อง ตรงจุดหน้าวัด ซึ่งผมไม่แน่นใจว่า คัทเอาท์ไฟฟ้าที่ใช้ไฟฟ้าสาธารณะหรือต่อตรง
ใช้ไฟหลวงครับ เพราะจะทำให้เกิดปัญหาเรื่องการจ่ายไฟฟ้า จึงยังไม่ดำเนินการให้นะ
ครับ เพราะหากเราทำโดยภาระการทาง อบต.ห้วยยาง เราจะถูกฟ้องได้ ขอให้ท่าน
สมาชิกทุกท่านเข้าใจ ผมจะขอหารือท่านปลัดว่าพอมีแนวทางแก้ไขหรือไม่นะครับ ขอ
นำเรียนท่านสมาชิกทุกท่านนะครับ ขอบคุณครับ 

 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับขอบคุณท่านหัวหน้าสำนักปลัดครับ ผมขอสอบถามสำหรับไฟฟ้าแสงสว่าง 
ประธานสภาฯ สาธารณะหมู่บ้านไม่ทราบว่าเราทำเป็นระบบเปิด – ปิดอัตโนมัติ หรือเปล่าครับ เชิญ

ท่านปลัด ครับ 
 

/ นายอธิภัทร...... 
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นายอธิภัทร  ปุราชะโก กราบเรียนท่านประธานสภาฯ , ท่านคณะบริหาร , ท่านสมาชิก อบต.ผู้ทรงเกียรติ 
ปลัด อบต.ห้วยยาง ทุกท่าน ครับสำหรับเรื่องไฟฟ้าแสงสว่างสาธารณะหมู่บ้าน เราได้ทำมาหลายปีตั้งแต่เริ่ม

เป็น อบต.ซึ่งช่วงหลังผมให้เจ้าหน้าที่ผู้เกี่ยวข้องเช็คว่าไฟฟ้าแสงสว่างสาธารณะหมู่บ้าน 
ที่ทำมาแต่ละจุดเป็นระบบปกติไหม ซึ่งสมัยก่อนเป็นการต่อตรงก็มีในบางจุด เช่น จุด
หน้าบ้านดอนกระชาย จุดบ้านหนองหญ้าปล้อง และผมให้เจ้าหน้าที่ดำเนินการปลดออก 
หากจ่ายผ่านระบบไฟฟ้าที่มีสายดำจะไม่เป็นปัญหา ส่วนเรื่องเจ้าหน้าที่ อบต.ห้วยยาง 
เราได้เปิดสอบพนักงานจ้าง จำนวน 2 ตำแหน่ง และได้สอบไปเมื่อวันที่ 11 สิงหาคม 
2565 แต่สอบผ่านเพียง 1 ตำแหน่ง คือ ผู้ช่วยช่างไฟฟ้า ส่วนตำแหน่ง ผู้ดูแลเด็กเล็ก 
มาสอบ 2 คน คะแนนไม่ผ่านเกณฑ์ คงได้ดำเนินการเปิดสอบใหม่อีกครั้ง เพราะหาก
เปิดแล้วไม่มีผู้มาสมัคร เราจะต้องขอปรับกรอบใหม่ เป็นกรอบทั่วไป ไม่ระบุเรื่องคุณวุฒิ 
ประสบการณ์ แต่ อบต.ห้วยยาง เราเปิดสมัครแล้วและมีผู้มาสมัครสอบ คุณสมบัติครบ 
คงได้เปิดในตำแหน่งเดิมอีกรอบ ส่วนการทำงานของผู้ช่วยช่างไฟฟ้า ประมาณเดือน
ตุลาคม โดยขอความเห็นชอบจาก ก.จังหวัด เดือนกันยายน จะได้ทำงานก็ประมาณ
เดือนตุลาคม เราก็ได้แก้ปัญหาโดยการจ้างเหมาให้ก่อนเพ่ือให้งานเราเดินได้ จึงขอนำ
เรียนให้ท่านสมาชิกทุกท่านทราบ ขอบคุณครับ 

 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับขอบคุณท่านปลัดครับ ผมขออนุญาตสอบถามเกี่ยวกับครูศูนย์พัฒนาเด็กเล็กนะครับ 
ประธานสภาฯ ไม่ทราบว่าเป็นคนในพ้ืนที่หรือเป็นคนนอกพ้ืนที่ คุณสมบัติ คุณวุฒิ ประสบการณ์ มี

อะไรบ้างครับ ผมขอสอบถามเพ่ิมเติม ขอบคุณครับ เชิญท่านปลัดครับ 
 

นายอธิภัทร  ปุราชะโก กราบเรียนท่านประธานสภาฯ , ท่านคณะบริหาร , ท่านสมาชิก อบต.ผู้ทรงเกียรติ 
ปลัด อบต.ห้วยยาง ทุกท่าน ครับสำหรับตำแหน่งที่เราเปิดสอบ คือ ผู้ดูแลเด็กเล็กผู้มีทักษะ คือ จะต้องมี

ประสบการณ์ทางด้านการสอน ในสถานศึกษาไม่ต่ำกว่า 5 ปี อาจจะสอนเด็กปฐมวัย 
หรือ อาจจะสอนอยู่ที่ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กก็ได้ แต่ต้องมีหนังสือรับรองจากสถานศึกษา
นั้นๆ  อาจไม่ใช่โรงเรียนเดียวกันอาจเป็น 2 หรือ 3 โรงเรียนก็ได้แล้วนำเวลามารวมกัน
เป็นประสบการณ์ 5 ปี และไม่จำกัดว่าจะเป็นคนในตำบลห้วยยาง หรือนอกพ้ืนที่ก็ได้ 
เพราะเราประกาศเป็นสาธารณะเราเปิดกว้างไม่จำกัดพ้ืนที่ ขอบคุณครับ 

 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับขอบคุณท่านปลัดครับ เชิญท่านศิริพงษ์  ขอเสริมกลาง เชิญครับ 
ประธานสภาฯ 
 

นายศิริพงษ์ ขอเสริมกลาง ครับผมขอฝากเรื่องไฟฟ้าขอทำความเข้าใจการขอขยายเขตไฟฟ้าแรงสูงนะครับ ขอให้ 
รองนายก อบต. ท่านสมาชิกช่วยศึกษาระเบียบว่าเราจะขอขยายได้หรือไม่ ขอให้ท่านสำสำรวจเพ่ือเราจะ

ได้ขอขยายเขตไฟฟ้าเพ่ือการเกษตรได้ สำรวจว่ามีก่ีครัวเรือน อย่างในปีนี้เราได้ขยายเขต
ไฟฟ้าแรงสูงบ้านด่านช้าง โดยมีพ่ี น้อง ประชาชน ครัวเรือน 7 ครัวเรือน ซึ่งไฟฟ้าเขาจะ
ดูเรื่องความคุ้มค่าของการใช้ไฟฟ้าประกอบด้วย ตัวอย่างเช่น บ้านหนองหญ้าปล้อง 
ต้องการขยายเขตไฟฟ้าแรงต่ำกี่ต้น ก็ขอให้ท่านสมาขิกสำรวจมาเพ่ือจะได้ช่วยเหลือพ่ี  
น้อง ประชาชน เราได้ไม่ใช่ว่าจะทำเฉพาะถนนเท่านั้น เรื่องไฟฟ้าก็ขอให้ความสำคัญ
ด้วยเพราะมีความสำคัญมาก ก็ขอฝากท่านสมาชิก อบต.ทุกท่านนะครับ ขอบคุณครับ 

 
 

/ นายนิคม...... 
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นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับขอบคุณท่านศิริพงษ์ ขอเสริมกลาง ครับ ผมขอฝากเรื่องทางเข้าสำนักงาน อบต. 
ประธานสภาฯ ห้วยยาง ด้วยนะครับเพราะมีน้ำขังและเป็นหลุมเป็นบ่อครับ เชิญท่านสุภชัย  นาล่อง 

เชิญครับ 
 

นายสุภชัย  นาล่อง ครับผมขอพูดแทนท่านสมาชิกซึ่งบางท่านเข้ามาใหม่ยังจับต้นชนปลายไม่ถูกหากจะให้ 
เลขานุการนายก อบต. เติมร้อยก็คงเป็นไปไม่ได้ในเรื่องของกฎหมาย หรือระเบียบต่างๆ ก็ขอฝากท่านเจ้าหน้าที่

ท่านเป็นผู้มีความรู้ ความสามารถ ช่วยให้คำแนะนำกับท่านสมาชิกเราด้วยนะครับ เมื่อ
เข้ามาอยู่ในองค์กรเดียวกันก็ขอให้ประสานใจพ่ึงพาอาศัยกัน เพราะเราทำงานด้วยใจ 
เคารพซึ่งกันและกัน มีกฎกติการ่วมกันก็ขอให้ช่วยงานกันเพราะงานเราจะได้ลาบรื่นไม่
ติดขัด ก็ขอฝากท่านเจ้าหน้าที่และสมาชิกทุกท่านเพราะเรามีเจตนาเดียวกันคือ เพ่ือ
ช่วยเหลือพ่ี น้อง ประชาชน ด้วยกันก็ขอฝากด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 

 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับขอบคุณท่านสุภชัย นาล่อง ครับ เชิญท่านเจ้าหน้าที่ครับ 
ประธานสภาฯ 
 

นางสาวธัญณชิา  อาจจุฬา คะขออนุญาตท่านประธานสภาฯ , ท่านคณะบริหาร , ท่านสมาชิก อบต.ทุกท่าน 
นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ ขอฝากท่านสมาชิกทุกท่านเรื่องโครงการที่จะทำ งบเงินจ่ายขาดเงินสะสม เพราะเราจะ

ได้ทำให้ทันเดือนกันยายน นะคะขอบคุณคะ 
 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับมีสมาชิกท่านใดจะสอบถาม หรือเพ่ิมเติมระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืน ๆ อีกไหมครับ 
ประธานสภาฯ หากไม่มีสมาชิก อบต.ท่าน ใดจะสอบถามผมก็ขอขอบคุณท่านสมาชิก อบต.ทุกท่าน ที่

ให้ความร่วมมือ และเสียสละเวลามาประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง สมัย
สามัญ สมัยที่ 3/2565 ครั้งที่ 2 ร่วมประชุมจนจบ ผมขอปิดการประชุมสภาฯ 
ขอบคุณครับ 

 
 

ปิดประชุม  12.00  น. 
    
 
 
 
 

      (ลงชื่อ)         สุพรรณ  จันทะนาม        ผู้บันทึกการประชุม 
                      (นายสุพรรณ  จันทะนาม) 
                  ส.อบต. หมู่ 12 / เลขานุการสภาฯ 

 
 
 
 
 

(ลงชื่อ)       นิคม  วงษ์ชาล ี        ผู้ตรวจรายงานประชุม 
                      (นายนิคม  วงษ์ชาลี) 
               ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

/ คณะกรรมการ...... 
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คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 
 

๑. นายฉวี  โสดก ................ ฉวี  โสดก .............. 
 

2. นายธงชัย  ทับไมตรี ....... ธงชัย  ทับไมตรี ........ 
 

3. นายสุรศักดิ์  นนตานอก ....... สุรศักดิ์  นนตานอก ....... 
 
 
 

- สภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ได้ทำการรับรองรายงานการ 
      ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง สมัยสามัญ สมัยที่ ๓/2565 ครั้งที่ ๒ เมือ่
วันที่ ๑5 สิงหาคม ๒๕๖5 

 
 
 

 
ลงชื่อ)         นิคม  วงษ์ชาล ี   ผู้ตรวจรายงานประชุม 

                          (นายนิคม   วงษ์ชาลี) 
                 ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


